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fl korcsmák vasárnapi bezárása.

Mennyi kérvénvezés, mennyi beszéd, 
mennyi deputációzás volt már avég- 
ből, hogy a kormány rendelje el a 
korcsmák és pálinkamérések vasár­
napi munkaszünetét. A törvényható­
ságok szabályrendeleteket hoztak, sa­
ját hatáskörükben akarták megcsinálni 
azt, amit a kormány nem akart álta­
lánossá tenni az országban. Sajnos, 
sem a kérvényezésnek, sem a depu- 
tációzásnak nem volt semmi eredmé­
nye. A törvényhatóságok szabályren­
deleteit pedig nem hagyta jóvá a kor­
mány.

Hiszen csakhogy egyebet ne em­
lítsünk, a Hangya legutóbbi kongresz- 
szusa szintén kérelmezte a korcsmák 
vasárnapi munkaszünetének elrendelé­
sét, ámde kérelmét érdemlegesen nem 
intézték el. Hogy miért, miért nem, 
arra elfogadható magyarázatot adni 
nem tud senki A mindenkori kormá­
nyok hivatkoztak az állam pénzügyi 
érdekeire és abban a véleményben 
voltak, hogy a korcsmák vasárnapi 
bezárása a bor és szeszadó csökke­
nését vonja maga után. Pedig ebben 
a dologban valamennyi pénzügymi­
niszter, valamennyi belügyminiszter 
tévedett. A korcsmák és pálinkaméré­
sek vasárnapi bezáratásának nem az 
a főcélja, hogy a nép kevesebbet igyék, 
mert elvégre is innivaló szükségletét

vasár- és ünnepnap előtt való napon 
is beszerezheti, ha épp inni akar.

A korcsmák vasárnapi munkaszü 
netének legfőbb célja az. hogy külö­
nösen a falusi népet megóvjuk a korcs­
ai ázással járó nagy anyagi és erköl­
csi veszedelmektől, a mértéktelen dő­
zsöléstől, az ezzel járó eladósodástól, 
duhajkodástól, verekedéstől, sőt, mint 
legutóbb az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesület szociális szakosztálya 
helyesen rámutatott. a nemzetközi 
szociálista mételytől. A legfőbb indoka 
tehát a korcsmák vasárnapi bezáratá­
sának az erkölcsi pusztulás megaka­
dályozása. A vasárnap munkaszüneti 
nap, tehát több alkalom van az erköl­
csi züllés minden fajtájára. Maga a 
tétlenség is, amelyet nemhiába nevez­
nek az ördög nyugovó párnájának, 
ösztönszerüleg készteti az embereket 
a korcsmák, a korcsmában található 
könnyebb fajta szórakozások keresé­
sére, az ivásra s ennek végső követ­
kezményére : a duhajkodásra.

Mindezek dacára, amint említettük, 
a kormány nem igen akart hallani a 
korcsmák vasárnapi munkaszünetéről. 
Kétszeresen örvendetes dolog tehát, 
amidőn arról kapunk értesülést, hogy 
a kormány, és pedig első sorban a bel­
ügyminiszter ebben a kérdésben meg­
változtatta eddigi álláspontját.

Szilágyvármegye törvényhatósági bi­
zottsága jutott abba a kellemes hely­
zetbe, hogy a korcsmák, sörházak és 
pálinkamérésekről alkotott szabályren­

deletét a kormány folyó évi március 
hó 31.-én minden kikötés nélkül jóvá 
hagyta s Így rövid időn belül életbe 
léphet a szabályrendelet e) pontja, 
amely szó szerint igy hangzik :

c) A korcsmák az 1891. XIII. t. e.
1. §-ában meghatározott ünnepnapokon, 
vagyis vasárnap és Szent-lstván napján, 
valamint a keresztény vallásfelekezetek 
ünnepein, úgymint karácsony, hús vet 
és pünkösd első napjain egész napon 
át zárva tartandók.

Szilágymegye alispánja már is kiadta 
a járási főszolgabírók hoz, polgármeste­
rekhez és községi elöljárókhoz intézett 
rendeletét, amely szerint a belügyimi 
niszter által jóváhagyott szabályrende­
let f. évi június hó 5.én életbe lép. 
junius hó 5,-tői kezdve tehát Szilágy­
vármegye területén vége szakad a korcs­
mái duhajkodásnak, megfog> nak ré­
szeg, garázda emberek, megszűnnek 
a dőzsölést követő verekedések, civa 
kodások, mert a törvény erejével hivó 
szabályrendelet első sorban is az ellene 
vétő korcsmárost sújtja szigorú bűn 
tetessél.

Nem tudjuk, a többi törvényhatóság 
követni fogja-e Szilágy várni egye pél­
dáját, de mindenesetre kívánatos volna, 
ha valamenyi vármegye kötelességének 
tartaná a Szilágymegyéhez hasonló 
szabályrendelet alkotását. A bel ügy 
minisztériumban megtörött a jég, nem 
kell félni attól, hogy a miniszter ez 
után megtagadja hasonló szabályién 
delet jóváhagyását.

T X B C A.

Badacsonyi hangulatok.
Mindig irigyeltem az egykedvű, a hideg- 

szív ű embereket. Az olyan embert, akinek 
az élet kisebb nagyobb bajai, változatai le­
peregnek közömbös szivéről. Oh ti boldo­
gok, nagyon megelégedettek lehettek, akik 
igy gondolkoztok, hogy minden jó, ahogyan 
jön, ahogyan van. Ti, akiknél az ész s nem 
a szív, az érzés szava dominál.

Most azonban . . . igen, csak most va­
gyok először igazán tudatában annak hogy 
mit jelent melegen, mélyen érző szivet bírni. 
Az ilyen ember nemcsak a bánatot, — az 
örömöt is kétszeresen érzi. S egy pillanat­
nyi boldogság kárpótol évek keserűségéért.

Mikor kirobogott velem a vonat a pesti 
pályaudvarról, különös, nyugtalanító érzés 
fogott el. Úgy élt eddig szivembe zárva a 
hegy koszoruzta, Balatonövezte Zala, mint 
lelkem bálványa, rózsás gyermekkorom rom­
jaival v ‘jszeforrva emlékezetemben. Vájjon 
nem lesz-e évek múltával idegen ? nem csa­
lódom-e a gyermekszívvel alkotott képzele­
tekben, melyeket a vágyakozás még ragyo­
góbb sziliben varázsolt gyakran elem ? Tu­
dok-e még örömöt, élvezetet találni ? S mi 
kor megpillantottam a szépséges magyar 
tengert, egy ismeretlen, örömmel, fájdalom­

mal, szomorú és boldog emlékekkel kevert 
érzés fogott ei Egy névtelen érzelem, me­
lyet csak az érthet meg, aki át tudja érezni 
e szavak mélységét ismerős vidék, reg 
nem látott szülőföld. Akinek szive-lelke, 
egész valója láthatatlan, ezernyi szállal van 
összeforrva, inkább húzódik szive oda vissza 

De nem inditja-e meg e felséges látvány 
még a vad idegen szivét is ? Elöltem a vég­
telenbe nyílni látszó viz-óriás, bodros, szi­
várvány színben játszó l abjai karcsú hajókat, 
csónakokat ringatnak lágyan, szelíden. Lg 
tiszta sima tükrén visszatükröznek, bólogat­
nak a parti Iák, házacskák, sötéten integet 
nek a partot szegélyző hegyek. E csillogó, 
ragyogó, fenséges nyug ilom szemkápráztató.

Majd egy pillanat alatt megmozdulni lat­
szik medrében az óriás A bodros hullámok 
lágy csobogása, szivet andalító édes zsongás. 
Pedig szellő sem lengedez a parton

Oh szülőföldem, nékem legszebb, legked 
vesebb hely e világon ! Nem cserélném el 
Balaton öntözte, hegyszegélyezte tájadat 
sem a svájci havasokkal, sem a napsugaras 
Olaszhon festői tavaival, nem a hideg Ijol ­
dok bérces hazájával. Az én szememben te 
kerülsz ki diadalmas m szépségeddé1, vará­
zsoddal. — A hajdan hatalmas tűzhányók, 
a természet félelmes kohójában csodás ala­
kokat nyerve, mint a láncszemek sorakoz­
nak isteni harmóniában. Badacsony, Tihany, 
Csobánca, Tátika, Szigliget, Révlii’öp, s a 
magyar Iliinek még oly sok ke lemes hang.

zástl név, mind lij meg uj é'vezetet, pazar 
gyönyörűséget tár eled, csak tudd, csak 
tanuld meg a természet szavát kápráztató 
fenségét megérteni.

De nekem mégis mindannyi közt legked­
vesebb. mei t legközelebb érint, az, am ilynek 
neve önkénytelen legelsőnek tört utat sz.i 

I vemből, — Badacsony. 15 koporsó alakú, 
komoran érdekes hegy néma méltósággal 
uralkodva vidékén, enyhén ereszkedik ala 
szőlővel tele ültetett lejtőivel. A hatalmas 
erdőboritotta hegyorom, közepén mintegy 
behorpadva, oldalának egy része kiirtott, 
messze szürkéid kopárság. A kőbánya, a 
Kisfa'iidy emlékek, a Rozs i-kő, a kőkapu 
közeli megtekintése bőven kárpótolja 

' a hegymászót fáradságáért. Zug bug. zaka­
tol a gyár, robog a vonat a partmentén, 
siklik a hajó a vizen, szállítják mindenüvé 
a szép icnyos, kékes fekete bazalt-köveket. 
Most meg elenyészően kicsiny, érdekes olt 
a zöld hegyoldalon az a fehér lö.lt; de ha 
majd az emberi kapz siság nem ismer határi. 
Mintha n szivemből hasítanának ki egy-egy 
darabot. A hegy lábánál szerényén meg­
húzódó falucska, bogárhátu házaival, nyílt, 
derek szinmagyar lakóival, mind-mind régi 
ismerőseim nekem.

Járok-kelek a Balaton partján, a szőlő- 
hegyekközt, lesétálgatok a faluba, bebolyon­
gom az egész vidékét, s mmdig találok uj 
szépséget, uj érdek.- ••cg." Megnézek egy- 
egy helyet tízszer, százszor, s mmdig uj
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Szilágyvármegye szabályi éneklik, 
egyéb rendelkezéseiben is megérdemli, 
hogy közfigyelemre méltassuk. Így 
mindjárt az első §-a kimondja, hogy 
korcsmát, pálinkamérest es soihaza 
nem szabad nyitni zug-utezaban, sem 
pedig templomok, iskolák közvetlen 
szomszédságában. Ily fajta középüle­
tektől, legkevesebb 150 meter távol­
ságra lehet csak korcsmát, sorhazat 
vagy pálinkamérést felállítani.

x szabályrendelet jelentékeny n kor­
látozza a korcsmák záróráját is. Korcs­
mát es pálinkamérést télén at este . 
órakor, nyáron pedig 1« -rakor he 
kell csukni, kivéve Szilagy varmegye 
városait, ahol a szabályrendelet vala 
mennyire kitolja a zaioiat.

Az állam linancpolitikajatol nem 
várhatjuk azt, hogy a korcsmák 
■•asarnapi munkaszünetét az egész or

minden szamot- 
legTonlosabh té­

ré tudomást vesz

szágban általánosítsa, ámde Szilagv 
vármegye szabályrendeletének bel ügy 
miniszteri jóváhagyása megmutatta azt 
az utat a melyen a törvényhatóságok 
haladva, élét vehetik a vasárnapi korcs 
mázás szörnyű nagy anyagi es er­
kölcsi veszedelmének.

A cikk<;t a< tu:ilitas:in:il l<»LA > lx"z<,,|U*N' ,, i, ős r/ci Cilii.or érdekeveHóin nem számolt «l/l,n 1/1 , • , i.kik a szü.ögazdasdgual, ugv annak t.Mmeke;n«k c lck, 
sitésóvel foglalkoznak, es azon s/aze/cckk« 1 mii kik
szüli!»...káliul éliii-U. ('z»lr:ivt'Zi’iüIIrk -»,» C.rnuk, l;m
»vilik Angol,.nzáEl : l.ol ■; re.»!*znlálv »,», • g-
éíclbe lépett - - vezet az iszákosok statisztika,a an.

Községileg segélyezett magán 
polg. leányiskola.

»Minden múlandó, amit egyesek 
érdeke s a pillanatnyi szükség Ív-. 
IXtie, de minden örökéletü c 
elpusztitliatatlai

le

Tapoleza város folyó hó 1.-én az 
ez év szeptember hó 1-én megnyitandó 
miniszteri engedéllyel megnyíló magán 
i)oI,rnri lain Viskola anyagi szükség 
létének részbeni fedezésére <><»> korona 
első tanévi segélyt, valamint az évi 
tűzifa szükségletet szavazta meg egy
hangulag. .

Mint megtörtént dolgot örömmel 
vesszük tudomásul. Tapoleza város is 

ténnyel a többi kullurvámsok

T A P OLiZAl
nívójára fog emelkedni. A varosatyák 

áthatva a tárgysorozatra kitű­
zött és nemes eszmék szolgálatában 
álló ezen tárgypont iránt majdnem 
teljes számban jelentek meg ezen gyű­
lésen. T.z rendjén is van 1 Majdnem -I 
hó óta ezen levegőben levő ügy fog­
lalkoztatta nemcsak a szülőket, hanem 
a városnak csaknem 
tevő lakosát, mint a 
nyező a varos is vég 
ezen mozgalomról

Az utolsó évtizedben •’> szór kellett 
mozgalmat indítani depulácziozni, kér 
vénvezni . . . hogy a varos polgári 
leányiskolát kapj,> i. inig végié 
most utoljára mvgtalallatolt a> az alap, 
melyen fellehet úgy a helybeli mini a 
vidéki szülők örömére állítani ezen 
iskolainjt. Mert a mi a tanuló létszá­
mot illeti, igen tekintélyes számot lehet 
összehozni, természetesen a megfelelő 
utánjárás, ismertetés és összeköttetések 
révén.

A fonál tehát nem szakadt el és 
véglegesen kimondhatjuk, hogy az 
eszmét siker koronázta es Tapoleza 
varos az év szeptemberében egy uj 
kuli orális intézménn \ el rázd aga Iái 
írsz.

Mindeneseire legfontosabb momen 
tűm az, hogy Tapoleza varos, mint 
erkölcsi testület tudomásul vette e 
kulturmozgalmat vs azt készséggel igye­
kezett ezidőszerint tőle telhetuleg hono­
rálni is, hog\r a ezél megvalósulhasson.

Az a tiz tagú bizottság, mely ezen 
ügyet kezébe vette méltóan cs dicsé­
retesen felelt meg hivatásának. Az 

„akarni kell rs lesz,“ eszme
megvalósult, üzen városi segély, a lan 
dijak és nemes laniigybat átok áldozata, 
amely még szintén folyamatban van, 
az első évi a vagi garantált rendezte.

Pár minder, tényező akarta volna 10 
évvel ezelőtt, akkorinál' rég állna nem 
a fenti jellegű hanem az alkum /.<>/- 

j gtiri leányisk da. így azonban miután 
j a község segélyezi, ezért egyelőre 

csak a „kiiz.si• Hegs>‘g<• /1 ez.ett inasán 
ml "ári Irán \ iskola “ jelleggel nyílhatP

ezen
emlékek raja lepi el szivemet, telkemet, szo­
morú is, vig is.

A parton ezen a helyen találtam a legtöbb 
csigát, kag>lót; erre a Iára másztam lel 
legszívesebben ; itt játszogattam leggyak­
rabban kis kedvencz kutyámmal. Minden ko, 
minden fa, bokor tud valamit regélni, ami 
meg sem történi talán ; alom volt csupán .-

Majd egy édes bus emlék ragad magával. 
Ezen az utón, ahol most egyedül bolygók-, 
be sokat jártam akkor többesben, legoro- 
möstebb kettesben. Mi ketten : az anyám, 
meg én. Azóta egyedül maradtam cm 
lékeimmel.

Minden úgy van, ahogyan akkor, nem is 
olyan nagyon régen, mikor utoljái a nyat ál­
lam itt : a Balatonon, a begyen, a laluesk , 
az emberek, a távol kéklő Somogy, c-ak 
a vonat kanyarog a hegylábanal, cs d< a 
gyár kéménye füstölög, s dítböi ögnek a g / 
pék. És csak egyet, csak valakit nem talá­
lok többé lel soha, bárhová megyek is a 
földön, aki pedig nékem egy világot jelent.

Lelkem, mint a Balaton nyugodt, sima lukié 
egyszerre lett nyugtalan, zavaros. Bedig egy 
fell eg sincs az egon, egy levél sem rezeiül a 
fákon . . .

Hiába, tökéletes boldogság, cs d< pillanat 
nyi lehet.

Mányoky I 'Urna
Vili. giinn. hm.

kulturmiss/iól log tel csitcni
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séf és mely dicséretére válik úgy a 
nemesen es a kulturális czélokert lel­
kesülő önzetlen elöljáróságnak, mint 
képviselőtestületének, mert ezáltal a 
kultúrának egy újabb alapkövét rak­
jak le.

Ilinlay Lajos.
A községi 

segélyt és a
képviselőtestü'et 600 korona 
szükséges tüzelőfát szavazót1 

meg n felállítandó magán leány polg. isk. cél 
jára. A község jelenlegi anyagi helyzetéhez 
képest elég szép áldozat. A bizottság állam 
segélyért is folyamodik. Reell Gusztáv állami 
polg. isk. igazgató jelentése szerint a jövő 
tanévben megnyitandó magán polgári leány 
L-kolába eddig már több mint 00 növendék 
je'e lU'czcIt, de még folyton jelentkeznek, 
s Így remélhető, hogy a szülők óhaja telje­
sülni fog es megnyílhat az iskola. I la a 
kezdet nehézségen átesik a polg. isk. bizottság 
úgy a jövőben tekintélyesebb államsegély 
Ivei biztosítva lesz az iskola, amely kellő 
látogatottság mellett indokolttá teszi, hogy 
az néhány ev múlva teljesen államivá legyen, 
i sik kitartás. Szerit.

meg. De a I Íves utón haladva, cl vi­
hetünk cgv kas idő múlva oda. hogy 
az állam az ISBN. t. ez. i I. £ alapan 
erkölcsi és anyagi támogatást n \ ujt. 
vagy esetleg nagyobb udaada- sál es
körültekintéssel át is veszi az iskolát. 

Iv.cn iskola teljes bizonyossággal

Kereskedők és iparosok országos 
szövetsége.

Székely Perenez igazságügyminisz­
ter a most lezajlott választási kampány 
alatt tartott egyik beszédében nyoma­
tékosan rámutatott arra, hogy a ma 
gyár törvényhozásban a kereskedők 
és iparosok cddigclé nem voltak kellő 
számarányban képviselve és e tekin­
tetben a viszonyok gyökeres megvál­

sz ü k s é g e s s é g é t hangoz-tozasának a 
tattíi. A miniszternek ez a beszéde 
hangot kellett, hogy ezeknek a foglal­
kozási ágaknak egy régi óhajtását 
erősítette meg a kormány részéről. A 
Magyar Kereskedők Kapja eszme 
fölmerülese óta lelkes szószólója volt 
a kereskedők és iparosok politikai 
szervezkedésének és azért az ügy ér­
dekében kikérte ebben a tárgyban az 
igazságügy miniszter véleményét.

A miniszter nézeteit ti következők­
ben fejtette ki :

A mi programmunk egyik sarkala­
tos pontja úgymond a miniszter 

az, hogy a nemzetet a vagyonoso- 
dás és magyarosodás utján vezessük. 
Nem akarunk üres szólamokkal, jel 
szavakkal dolgozni, hanem komoly es 
eredményes munkát óhajtunk végezni.
A nemzet vagyonosodásának igazi es

város, mint szeretett hazunk javara és 
ezzel egyúttal a város kulturális góez- 
pontol teremt meg.

Miután a fejlettebb naedagogiai es 
társadalmi kívánalmak ' fokozottabban 
elősegítették a magasabb, szakszerű és 
czéltudatos nőnevelésre való törekvést 
és ezáltal a leánygyermekek D a való 
élettel kapcsolatosan korszerű isme­
reteket szakszerűen elnyerhetik, most 
mar az anyagiak elintézése es a 
tanulolétszám a kiva talmaknak teljesen 
megfelel, a legfontosabb az igazi 
tanügyi résznek alapos, rendszeres 
és szakszerit szervezése, ugv. hogy 
az a jelen kor igényeinek teljesen meg­
feleljen és ezáltal úgy a városnak 
mini a taniigvnek díszére szolgáljon.

I M űmmel es készséggel szögezzük le 
újólag a városnak a (elinti lénykedé-

nagyaranyu fejlődésére csak úgy szá­
míthatunk, ha a produktiv munkai 
végző minden foglalkozási ag támo­
gatja a törvényhozás tevékenységét 
azzal, hogy tanácskozásaiban aktiv 
részt vesz, kívánalmait, óhajtásait és 
sérelmeit a lóriimon kidomborítja és 
befolyását a köz érdekeinek szemmel- 
lartasával minél teljesebb mértékben 
érvényesíteni igyekszik. Mint ilyen 
produktiv foglalkozási ágaknak, a ke 
reskedelemnck es iparnak is gondos­
kodnia kell megfelelő parlamenti kép- 
viseletetéséröl, mert a nagyobbára 
jogászokból álló kepvisclöház nem ap- 
precialhtitja kellőképen a kereskedelem 
CS ipar érdekeit. A legkitűnőbb elmé­
leti nemzetgazdák sem Ítélhetik meg 
anynyira megbízhatóan, hogy mi vá­
lik a kereskedelem es ipar javára mint 
a gyakorlatiéul ezeken a pályákon 
működő helyes Ítéletit férfiak.
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Tapolcza, 1910.
A mi sajátos viszonyunk Ausztriá­

hoz kétszeresen szükségessé teszi a 
kereskedők és iparosok tevékeny rész­
vételét a törvényhozásban, annál is 
inkább, mert Ausztria e tekintetben 
az ottani parlamenti alakulások foly­
tán jobban föl tudja éidekeit isméi ni 
és azokat helyesebben tudja mérle­
gelni. Már pedig kiegyezési szerződé­
seink nagyobbára a termelés és for­
galom, tehát az ipar és kereskedelem 
érdekei körül mozognak. Az osztrá­
kok eddigclé bámulatos ügyességet 
fejtettek ki abban, hogy az ez irányú 
tárgyalásoknál érdekeiket burkoltan 
érvényesítsék, úgy, hogy a merkantill 
ügyeket gyakorlatilag nem eléggé ismerő 
közjogászaink csak utólag jutottak 
annak a tudatára, hogy egyik másik 
pontban a magyar termelést és fo­
gyasztást károsító intézkedéseket fo­
gadta el. Az ilyen sérelmes enged­
mények a közvagyonosodás terén 
hátravetnek bennünket, mig a többi 
nemzetek futólépésben haladnak előre. 
Az ilyen hibákat néha már nem is lehet 
kijavítani, de majdnem mindig óriási 
nehézségekkel jár ezeknek a későbben 
való kompenzálása. Ha kiegyezési 
tárgyalásokban a mi részünkről is 
gyakorlati kereskedők és iparosok is 
részt vesznek, érdekeiket ebben az 
irányban könnyebben fölismerhetik és 
igy kárral járó tévedéseket könnyeb­
ben elkerülhetünk.

Ezért helyesnek tartom, hogy a ke­
reskedők és iparosok politikai alapon 
szervezkedjenek, a közjogi kérdések­
ben vallott felfogásokra való tekintet 
nélkül. Szükségesnek vélem, hogy a 
kereskedők és iparosok országos szö­
vetségét minél szélesebb alapon meg­
alkossák és a szervezkedés megindí­
tására a mostani időpontot időszerű­
nek Ítélem, mert a nemzeti vagyono- 
sodás fejlesztését célzó munkájában 
sem a törvényhozás-, sem a kormány 
a kereskedők és iparosok közreműkö­
dését nem nélkülözheti. Ha a keres­
kedők és iparosok országos szövet­
sége igazán a munka jegyében óhajt 
működni, tevékenysége nemcsak a 
merkantil! foglalkozásukra lesz áldásos, 
hanem az egész országra is. A gya­
korlati produktiv munka emberei aki­
ket hivatásuk az eredményesen való 
dolgozásra predesztinál, nem indulhat­
nak jelszavak után, hanem azt kell 
mérlegelniük, mit követel a gyakorlat, 
a vagyonosodást és magyarosodást célzó 
közérdek.

Abban a reményben, hogy a keres­
kedők és iparosok országos szövet­
sége, ha megalakul tevékenységét eb­
ben az irányban fogja kifejteni, ennek 
a szövetkezésnek a létesítését magam 
részéről üdvösnek, helyesnek, célsze­
rűnek és idejénvalónak tartom.

TAPOLCZAI LA P () K

fi K.

is- cs közökül 
Üdön sümegi 
újpesti állami

„V wi V,ültetik, a
kifejezése mél­
át az elhunyt 

ugyancsak ke- 
, meg Vastagh 

indítványozza, 
u\i, példa adá- 
ckepe a községi 
-lessék. Krisch 
;s-:l fogadták es
; 1 x : sI, es ifi 
uttsagot választ 
elésével. Marton 

haosanyi .la- 
s-uiczui kérész- 
eső utezti reszt 

'ezi el.
hunyt Vastagh 

.: uletb j Szoltár 
tt be.

hogy a boriiul es husfo- 
1091. évi január 1 -tői

Áthelyezett tanár. A vall
tástigyi miniszter Kimnaeh 
állami reáliskolai tanárt a 
lőgymnáziumhoz helyezte át.

Községi gyűlés. Tapole a nagyközség 
képviselőtestülete I. hó 17-en Mojzer Endre 
kbiró vezetése mellett gyűl t tartott. A gyű­
lés megnyitása után részt v> hangon je­
lenti be, Vastagh János :• regi képviselő 
elhunytál, ki a község érdekében elévülhe­
tetlen érdemeket szerzett indítványára,
emléke jegyzökönyileg m . 
képviselőtestület részvéten 
lett j könyvi kivonatban 
családjához. Frisch László 
gyelctcs szavakkal e nleks 
Jánosról, méltatja érdemeit 
hogy az utókor szám
sül az ő tevékenységére, m 
tanácsterem részére megi- 
László indítványát helyes! 
községbiró, főjegyző, M irt • 
day Lajos tagokból álló b 
és biz meg a kép megfend 
Gyula indítványára a jeleni 
nos-utezának a Zrínyi Miki 
tezéstől kezdve a vágóhídi,
Vastagh János utczának ne 

Közscgbiró jelenti, hogy 
János helyett a képviselőié- 
Gáspár eddigi póttag hivat'

Jelenti főjegyző, 
gyasztási adónak 
kezdődő 3 évre hiendő biztosítása tárgyú­
ban az egyezkedési tárgyalás f. hó 19-én 
fog megtartatni. A képviselőtestület utasítja 
az elöljáróságot, hogy a fogyasztási adót 
továbbra is a jelenlegi összegben vegye lel a 
kincstártól. — A magán leánypolgári iskolát 
szervezőbizottság segély iránti kérvényere a 
képviselőtestület az 1910,91 I tanévre 000 
korona lakbért, mint segélyt, és a szükséges 
tüzelő fát megszavazza. — Németit György 
rendőrőrmester iizetes javításért beadott kér­
vényét, a képviselők elégtelen számánál 
fogva 30 nap múlva tartandó gyűlés tár­
gyául tűzi ki. A veszprémi gyermekimen- 
helynek tartásdijakról benyújtott számlára 
i 20 kor. tartásdijat utalványoz. Ma, ton Re 
zső felszólal, hogy a kilátásba helyezett izzó 
es 3 ik villamos ivlámpa még mindig nincs 
felállítva, vájjon nem-e engedi mar most a 
fogyasztás, hogy az igéi t lámpákat a község 
megkapja ? Indítványozz i, hogy a társ isag 
mérlege szakértővel vizsgáltassák meg, to­
vábbá, hogy a park fontján meg legalább 
3 egész éjjeli lámpa ... ónnal állítassák tel. 
Marton Rezső telsz, dalos t után a számadás 
felülvizsgálata elejtetik, azonban a parkban 
3 lámpának azonnali lel,tintására elöljárósá­
got megbízza. — Berget Manó indítványozza, 
hogy a vi II amosáraml eszül tség ellenőriz
hetesére a városházán leszűrő ellcnórzőgép 
állitttssék fel. Az indítványt a képviselőtes 
tillct ellogadia es annas felállítása iránti 
megkeresésre elöljáróságot utasítja.

Vásár. Augusztus 'I un lesz Tapolczún az 
országos allat es zsibva ar.

Az Önkéntes tiizoltocgyesület szerve­
zése. Tudvalevő, hogy 1 apolezai Önkéntes 
Tüzoltóegycsillét főparn csnoka még a már- 
czius hónapban tartott 1 ozgyülése alkalmával 
a folyó év vegéig tart' működés vállalása 
vtd mar előre jelezte i, 
egyesület összes mii v,n 
jelezték az egyesületből 
ügyben átirt az egyese 
rósághoz, ki a szokásos sajnálattal vette azt 
tudomásul azzal, hogy júliusig ez ügyben 
intézkedni fog. Azonban mindeziJcig tud- 
tunkkal semmi sem történt. Bedig hat az 
önkéntes tűzoltó intézmény itt es mint sok 
helyen haldoklódik a halála biztosabb

. mondását, amire az 
■ agjai hasonlóképen 
való kilépésükét. Ez 

let a községi elölja

Julius 24.
mint az életben maradása — a nagy pártfogás 
miatt. Mindenki beismeri az egyesület szük­
ségességet, de azért az önzetlenül fáradó 
tűzoltóról mindenki csak rosszat tud mon­
dani, mindenkinek gúny tárgya a tűzoltó, s 
hogyha sokan a mellüket verik mikor a 
tűzoltói intézmény szükségességéről van szó ; 
olyan szépen adósak maradnak az erkölcsi 
elismeréssel, no meg a pártoló tagdíjakkal, 
mint a pinty, intézkedjék tehát a községi 
elöljáróság ez ügyben, mert u szervezés, ami 
bizonyára csak kötelező tűzoltóságot log 
tudni megalakítani, sok időt vesz igénybe, 
mert el jöhet az a nap, mikor hiába jelzi 
az égen a rémes vörös sáv a veszedelmet, 
hiába verik félre a harangokat, hiába vegyül 
a süni füstbe az összeomló égő háztetők 
recsegése, nem lesz a testületben egy ember 
sem, aki csak a kis ujját is megbillentse. 
Tegyen tehát a község ez ügyben intézkedést, 
a mar is meglazult összetartás az egyesü­
letben megszűnik, s akkor nagy baj lehet 
vész esetén Ezt gondolják meg azok, akik 
a testület csendes haldoklását tétlenül nézik 
es iparkodjanak a közönség káros indolen- 
tiáján változtatni.

Az elöljáróság figyelmébe. A piacteret 
es főutcát hetenkint egyszer szombaton dél­
után összesöprik, ami után mindjárt szebb 
képet nyújt a tér, hanem evvel a söpréssel 
olyan port csapnak a söprők, hogy egész 
porfelhőbe borul a piactér. Ugyanekkor tör­
ténik az utca öntözésé is, t. i. csuk az úttest 
közepén. Nagyon ajánlatos volna, ha az 
öntöző kocsi legalább csak a piacztei et 
egy kel fordulóval megöntözné, amivel a 
seprés tisztább volna, de meg a mindenféle 
hulladékot magában foglaló por sem vészé 
lycztetné a főutcán járok egészséget.

Kalatonfüreden július 1 4-ig 1417 állandó 
es 5800 átutazó vendég volt.

Kirándulás a Balatonra. A „Balatonbog- 
lari fürdőegylet“ folyó hó lü-en nagy társas 
kirándulást rendezeti a „Baross“ gőzhajón 
a Balatonon. A kiránduló hajó Fonyódról 

I urdut és Boglár, Balatoniéie Balatonién ed, 
i Siófok, Balatonlöldvár látogatásával tért 
I vissza. A programúiba felvetlek kellemes es 
j emlékezetes nyomokat hagynak a nagy 
j számú résztvevőkben.

Telekkönyvi tanfolyam Keszthelyen. 
Sági János lelekkönyvvezető, telekkönyvi 
kurzust nyitott, amelyre az ország külön­
böző részéiből 10-en veszned iészt. Az elő­
adok között van, ügy ved, mérnök, adóhiva­
talnok, telekkönyvvezető es több pénzintézet: 
főtisztviselő. A tanfolyamon Tapolczárol Szol- 
bér Gáspár, a Lapolczai hitelszövetkezet köny­
velője vesz részt.

A Keszthelyen létesítendő villamos- 
vasutra a községi kép viselt) testület 80 ezei 
korona törzs es tO ezer korona elsőbbségi 
részvényt jegyzett.

I .--- ---------- ——-----—-----------------
Tudományos megfigyelések a moszk­

vai császári orvosi egyetemen megálla­
pították: Valainenyi hashajtó ásvány­
víz közölt a Ferencz józsef-keserüvíz 

; "laubersóban cs keserüsóban a leggaz­
dagabbnak bizonyult. Ennél a sajátságá­
nál fogva, melyet még fokoz, az, hogy 
szódabikarbóna-tartalommal is bir, min­
den más hasonló ásványvíz fölé helyc- 

I zendó. A természetes Eerencz Jozscl- 
in eg kis adagok használata 
gyorsan cs biztosanj ható

.Ü
Eerencz Józsel-keserüviz 

csakis teljesen természetes állapotban, 
minden hozzátétel nélkül kerül forga­
lomba es ásványvizüzlctekben, gyugy- 
tarakban es drogériákban kapható.

kését m íz 
mellett is 
hashajtó.'

A \

ZRCBERLIN
csak üvegekben, ahol a falragasz ki van ™yv

függesztve. -
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Tapolcza, 1910.
TA POLCZAI LAPOK

Tapolcza kegyelete Vastagh János iránt
Lapunk községi gyűlés rovatában röviden 
megemlítettük, hogy a községi képviselő 
testület az elhunyt Vastagh János iránt 
érzett hálájának jeléül, aki a község etün­
kében oly sok közhasznú tevékenységet 
fejtett ki, amivel az egész község háláját 
erdemelte ki ; kegyelete hálája es a jovo 
nemzedék buzdítására arcképét a községi 
tanácsterem részére megfesteti és? a Bacsnnyi 
János utcának a Zrínyi Miklós és Kistó ut­
cától délre cső részét, amelyben a Vastagh 
család háza is van, Vastagh János utcának 
nevezi el.

A Balatonmelléki Takarékpénztárból ki- 
indulólag, barátai adakozás utján, Vastagh 
János utolsó és befejezett szép munkáját a 
tó kitisztítását elismerni óhajtván, a tó kö­
zepén lévő kis szigeten, Vastagh János em­
léktáblát helyeznek el.

A hálának és az elhunyt iránti kegyelet­
nek valóban legszebb és legmaradandóbb 
emléket állít ezzel Tapolcza község es kö­
zönsége annak, aki szülőföldje itánti szétv- 
tetétől sarkalva munkálkodott e község 
polgárainak javára. Azonban úgy a község­
nek, mint pedig Tapolcza nagyközönségének, 
valamint Kétlecsapoló társaságnak erkölcsi 
kötelessége, hogy ezen megkezdett munkát, 
melyet az elhunyt oly odaadó lelkesedéssel 
felkarolt, abban fáradságot nem kiméivé 
munkálkodott, sőt tekintélyes anyagi befek­
tetést eszközölt a sajátjából, milyen pld. a 
tó kitisztogatása, a rétlecsapol ás és annak 
előmunkálatai költségei, amelyeket megtérí­
teni az elhunyt hátramadottja iránti tisztelet 
sőt kötelesség parancsol. Az érdekeltek 
iparkodjanak tehát mindezeket minél előbb 
kezükbe venni és végrehajtani, mert ezzel 
tartozik nemcsak Vaztagh János emlékének, 
hanem családjának is.

30 évig tűzöltófóparancsnok. A nagy- 
kanizsai önkéntes tiizoltóegyesület parancs­
noksági gyűlésén elhatározta, hogy' az egye­
sület főparancsnokának, Knortzev Györgynek 
30 éves tűzoltói főparancsnoki jubileumát f. 
évi augusztus hó 20-án megiinneplik. Ív, alka­
lommal az egyesület díszközgyűlést, a var­
megyei szövetség választmányi gyűlést tart, 
társas ebédet, es népünnepélyt .rendez a 
jubiláns tiszteletűre. Az ünnepségekre a 
tűzoltó-egyesület meghívja az Országos 
Tűzoltó-szövetséget és a dunántúli vala- 
mennyi testvéregyesületet. Knortzer György , 
önzetlen, lelkes és szakavatott munkása a 
tűzoltó intézménynek, akinek e téren nemcsak j 
u’“megyében, de az országban is ismert neve i 
van, 30 évi parancsnoki működése valóban 
elismerésre méltó, amit különösen az tud j 
méltányolni, aki ismeri az utóbbi időkben 
az önkéntes tüzoltóegyesiiletek vezetésének J
nehéz voltát. ,

A Tapolcza! Ipartestület nyári táncmu­
latságát a múlt vasárnap tartotta Kovács 
Iván vendéglőjének kerthelyiségében. A mu­
latság úgy erkölcsileg mint anyagilag sike 
rült. Fiatalság cleg szép számban volt, mu­
latott is kedélyesen a nap fölkeltéig, de 
önnálló iparosok aránylag nagy számukhoz, 
igen kevesen jelentek meg, ha más mulatságba 
e| nem mennek, a saját érdeküket ápoló 
ipartestület mulatságára áldozhatnának. I a- 
lán a széthúzás itt is telütötte a lejét r ál­
talában az iparosok régi kedélyes ér, leglá­
togatottabb mulatságai lassan-lassan elmúl­
nak. Felülfizettek : Dr. Darányi Ignácz 1" 
korona, Forster Elek 5 K., Dienes Kálmán, 
Kovács Iván 4—4 korona, Hegyi Gusztáv, 
Kaszap Árpád 3.80—380, Veisz Jozsel mé­
száros 3 kor., Bricht Jenó, Kovcsdi Vilmos 
Sümeg, Marton Rezső, Lichnekkei Ödön, 
Kohn József, Toppéi Mátyás, Hirsch Józsel, 
Preisz Manó, Domokos 1 nacz, Schram Géza, 
2 — 2 korona, Moór Sándor 1.80, Kovács 
János, kovács, Hurlh Lajos, Jency Mihály,
1 20—1.20, Kunze Lajos, Szolcsányi Ká­
roly, Andre János, Pressing Gábor, Domon­
kos Ferencz, Makkay Géza, Raj ki József, 
Bakó Roland, Bokor Sándor, 1 — 1 korona. 
Rácz Géza Keszthely, Keszler /oltán, Holt- 
man Mór, Simon Ferencz, Bőczy Antal, 
Vinkler N. vasúti, Flieg József, Szollár Gás­
pár, Szlovák, Rcncsik, Raj ki Mihály, Meyer 
József, Mosol Mihály, Steiner Imre, Bullák 
Adolf, Iláromy Gábor, Németh Jenő, l'clisch

Antal Molnár Kálmán 80 — 80 fillér, Ham 
mer Endre, Venczel Péter, Tóth Imre, Brat- 
tán József, Palkovics Lajos, Mangolt Albert, 
özv. Csámpér 60—60 fillér, Tóth Kalman, 
Keszler Jenő, Nagy János, 50-50 filler, 
Szakmándy József, Kovács István, Varosy 
Lajos Dominó Antal, Magyarosi Karoly, 
Ligeti Jenő, Nagy Pál, Mayor Gábor, Bar- 
ez a Géza, Nagy Béla, Szollar Miklós, 40 —
40 fillér. Körmendi Jenő, Moór Károly, Ko­
vács Lajos, Domonkos Lajos, Kozáry Gyula, 
l.icsár Károly, Novak Antal. 20—20 fii.

A Csány-szobor pályázata credincny- 
telen A Csány-szoborbizottság c hó 16-án 
döntött illetőleg nem is döntött a 17 szobor- 
pályázat fölött. A bizottság Ugyanis a beér­
kezett pályamunkák közül egyet sem talált 
kivitelre érdemesnek. Egyúttal azonban a 
legjobb 6 pályázatot újabb zárt pályázat elé 
utalta akiknek műveit azonban elvonják a 
közönség és a sajtó ítélete elől. Hát még az 
is lehet, hogy a -18 as eszmék vértanújának 
emlékét sajtó ellenes határozottal bélyegez­
zék meg. Végleges döntés hiányában a pálya- 
díj természetesen nem volt kiadható. A 
határozatot a bíráló-bizottság heves hivat 
ko zás után, szótöbbséggel hozta. Az uj 
pályázatban Istók, Szeszük, Piciiéi, Nemes 
sányi. Kara es Lukácsy vehetnez i uszt.

A Magyarországi Munkások Rokkant 
Nyugdijegylet tapolcza! tagcsoportjá nak 
e hó 17-én tartott népünnepélye szép számú 
közönség részvétele mellett folyt le. Kiss 
Kálmát felolvasást tartott, ezután a táncz 
vigalom szép rendben folyt egesz reggelig 
Fel ül fizettek : Dr. Darányi Ignácz 10 korona 
Hegyi Gusztáv 1 kor. 50 fii. Lie sár Jozsel 
40 fii. Tóth Pál 20 fii., Keszler N 40 lit..
N. N. 30 fii. N. N 30., Kaszás Antal 30 I , 
Horváth N. 30 fii., Nemeth József 20 lillcrt. j 
Melyért ezúttal is hálás köszönetét nyilvá­
nítja a rendezőség.

Repülő színész A közmondás csak re­
pülő csizmadiáról tesz említést, azonban ha 
a csizmadia repülhet, miért ne repülne a 
színész is, azzal a különbséggel, hogy az j 
kényszerből repült, színészünk, akiről ineg 
emlékezünk, az pedig nemes törekvésből. | 
Ugyanis Faludy Károly nagykanizsai szí­
nész saját találmányit repülő gépével most 
tesz szép eredménnyel repülő kísérleteket.

Piacunk. I ietenkint kétszer van 1 apolezan 
heti vásár. Ke. es oly község van, amelyben 
a kora reggeli órákban, oly tülekedés volna 
egyes cikkekeit, mint a mi hetivásárainkon. 
Valóság' >s tülekedés folyik például a tej tói­
ért, turnéit, tojáséit stb., amelyekhez termé­
szetesen az erősebbek jutnak hamarább és 
bizony sokszor nagy harc árán nyert, dtága 
cikkek nem éppen kilogástalanok, mert a 
jelzett- cikkeken kívül ott van például a sok 
éretlen gyümölcs, ami szintén kifogásolható. 
Bizony-bizony nagyon elkelne gyakiabban 
egy kis piaci Hzsgálat, úgy a reggeli ólak­
ban, amikor még nincs oly tülekedés a pia 
con, amikor az értéktelen es egészségtelen 
élelmicikkek eladását meg lehetne akadályoz­
ni. Úgy tudjuk, hogy a rend'>i bi/.tn-,nak 
is egyik kötelessége a piac ellcnoi .esc, 
tnssek csak vgypár elárusított példásán meg­
megbüntetni, akkor majdnem mernek egész 
ségtelen cikkekkel a piacra hozni. Éppen 
most adott ki a belügyminiszter szigorú 
rendeletét a törvény hatóságokhoz, az élel­
miszerek Ls italok, valamint a piacok tisz­
taságának ellenőrzése es gyakori vizsgálata 
Ügyetlen. Meg egyet, tudunk olyanokat, 
akik viszonteláiusitással foglalkozni tk, tessek 
ezeket a közönség bevásárlásai elolt, záros 
időig u vételtől eltiltani. Egy kis jóindula­
tú tanulsággal könnyen ionetuo a jelzett 
bajokon segíteni. Nem is szolunk az ismert 
drágaságról, amit a sokszor vevők egymásra 
licitálása még jobban fokoz.

Hibás utczaelnevezés. A nép nyelvén 
találóan Ujlapolcsdnak nevezett városrész 
utcája jelző tábláján ez olvasható : „Ma­
gyarosi-ntcza — hát miért „Magyarosi“, 
ennek ugyan semmi értelme, mert ha az 
isméit gyümölcsről nivezték el, akkor is 
„mogyorósi“ — és nem magyarosi, - 
a magyaros pl. a ncmetos értelemmel szem­
ben meg éjién nem helyes e nevezés. — 1 a- 
Ián a mogyorósdombról „ Mugy orosdombi - 
utcza" volna helyes.

Hévízre rándulók figyelmébe. Keszthe­
lyen automobil-vállalat alakult, amely autobus 
és automobil közlekedést létesített Keszthely 
és Hévíz között. A kocsik reggel 6 tói 11 -ig, 
délután 2—8-ig közlekednek. Indulás Keszt­
helyen a Hungária és Amazon szállóktól, 
Hévizén a fürdőigazgat óság épületétől. Egy­
szeri menetdij az autobuson 80 fillér, az 
automobilon 1 korona 20 fillér.

A fazekas kemencék. Egyik-másik igen 
rozoga állapotban van, talán jó volna őket 
megvizsgálni mielőtt még valakit agyon nem 
nyomnak a körülöttük játszó gyermekek, 
vagy az arra haladó emberek közül.

Az építkezési szabályrendelet, egyik 
másik építkezésnél nem tartják be. Jó volna, 
ha az elöljáróság a be untatott és jóváha - 
agyott terv betartásai ellenőrizné.

Fürdővonat Veszrémből — Alsóörsre. 
Ünnep és vasárnap, ha szép idő van és 
elegendő kiránduló lesz, a rendes vonato­
kon kívül Veszprémből Alsóörsre délután 
2 ó 20 pkor, Alsóörsről Veszprémbe pedig 7 
óra 12 pkor még egy vonat tog indulni. 
Nagyon sok feltételekhez van kötve e vo­
natok közlekedése.

Uj vasút Somogybán Az igái—kapós 
vári' vasul engedményesei az előmunkálatok­
kal elkészülve a közigazgatási bejárás után 
megkezdették a vasúti vonal építtetését.

A balatoni halászat. A mesterséges ha- 
lasitás érdekében 1909 ben 172 miliő süllő- 
ikra és métermazsa nemes pontyivadék került 
a Balatonba. Az 1908—909 évi eredménye 
S05S métermezsa hal volt.

Badacsony érdekében. A két hét előtt 
Badacsonyban volt jégeső után Badacsony 
hegyközség táviratban tett jelentést a kárról 
és segélyezést kért a földm. minisztertől, 
aki erre kiküldte a kár megállapítására Tus 
Antal tapolezai m. kir. vincellériskolái igaz­
gatót, aki bejárta az egész hegyet és a jég­
verés’ által okozott kárt átlagosan 20"/„ álla­
pította meg amit, a hegyközség tagjai is 
elfogadtak s Így a segélykéréstő elállottak, 
csupán a vízmosás által okozott károk, utak 
javítására és helyrehozására kértek segélyt 
a földmivelésiigyi minisztertől. Ugyanez al­
kalommal Tus Antal igazgató előadást tar­
tót! a jégverte szőlők kezeléserői, különösen 
pedig a peronoszpora elleni védekezésre1.

Népszámlálás 191!. januárban lesz a 
népszámlálás, melyre már nagyban készül­
nek a belügyminisztériumban. Majd meglátjuk, 
mennyivel gyarapodott községünk lakósága. 
Igaz — ugyan, hogy ezt a statiszti­
kai hivatalból pontosan megtudjuk, de talán 
jó volna, ha erről a községi levéltárban 
külön lájtsromut vezetnének.

Fölmetszette a gyomrát. Lakatos Józsel 
körmendi lakos, előkelő hcntesmestei anyagi 
zavarok miatt öngyilkossá lett. Lement a 
pincébe s ott egy nagy húsvágó késsel elő­
szói- a gyomrát metszette lel, azután pedig 
szive táján két mély sebet ejtett. Rövid szén 
védés után meghalt.

Nyilvános nyugtázás. A Tapolezai Katii. 
Legényegylet legutóbb tartott mulatságára 
utólag felül fizettek : Béri Zsigmond, Fruska 
Ferencz 2 -2 koronát, és Dressing Gábor 
1 K. 20 fillért, amit ez utón is köszön az 

1 egyesület elnöksége.
Gyulakeszi i iparosok a tapolezai kór­

házért Valóban elismerésre méltó jóindu­
lattal viseltetnek a gyulnkeszi-i iparosok a 
Tapolczan létesítendő korház ügyéért. Ugyan­
is folyó hó 10 un úgy erkölcsileg mint 
anyagilag igen sikerült táncmulatságot ren­
deztek Gyulakesziben es a mulatság tiszta 
jövedelmét 53 korona 22 fillért beküldtek 
Tapolczára a kórházegyesület javára dr. Löké 
Mónié úrnőhöz, mint a kórházegyesület el- 

i nökségéhez, ki ez utón is hálás köszönetül 
mond az egyesület nevében, a szegény szen- 

J védők részére majdan létesítendő kórház 
I ügye iránt táplált és bebizonyított jóindu­

latokéit.
Vasúti menetrend. Tapolcáról indul a 

balatoni vasút Budapest fele : reggel 4 óra 
20 pkor gyorsvonat ; délután 3 óra 09 pkor 
személyvonat és délután 6 óra 15 perckor 
gyorsvonat. — Ezenkívül csupán Börgöndig 
megy a Tapolcáról délelőtt 9 óra 23 pkor 
és közvetlen vonat indul Tapolcáról este
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Tapolcza, 1910.
7 25 pkor Veszprémbe. Egyébként minde­
gyik vonatnak csatlakozása van Alsóörstől 
Veszpren ig közlekedő vonathoz. lapol- 
cára érkezik Budapestről a balatoni vasúton 
a személyvonat 12 óra 45 pkor délben, a 
gyorsvonat délután 1 óra 02 pkor es este 
9 órakor érkezők. - Közvetlen vonat pedig 
Veszprémből Tapolcára érkezik reggel < oia 
77 pkor és délután 4 óra 52 pkor. de 
Veszprémből Tapolcára csatlakozással hu 
nak a Budapesttől érkező vonatok is. 
Tapolcáról indul Keszthely lele : reggel I o 
21 pkor, délelőtt 9 óra 10 pkor, délután 
I 25 pkor,' délután 5 ma MO pko: es este
í) óra 4 
érkezik

pkor. - Készít 
I eggel 1 oi a 1. >

1 , poll a 
de előtt

óra 10 pkor, de la: án 1 or a 10 pk ti', es
óra «i8 pet c!< őrtovábbá esi i 1 ti t-ia 28 pk

45.pole: ami indal 1 íii' Z .inét terszej!
Celldömölk Bit- lapest lele : regg-i 1 óra
derekor, ti ót a 7:<S perckor, délután 1 ura
perckor cs del után f> ura 12 perczk
Ezek közül a 1 a polczárol délelőtt 1J óra

10
or

i a

perckor induló vonal kivételével csatlakozás 
van Zalaegerszeghez. — l gyanezen hányból 
Tapolczára érkezik : délelőtt 9 óra 18 pkor, 
délután 1 óra 07 perekor, 1 óra 58 perckor 
es este 8 óra 54 perckor. Ivek kosul Zala 
egei szegről csupán az I ó 07 peicsor I apó 
ez ara érkező vonatnak nincs csatlakozása.

Hajómenetrend a Balatonon Balaton- 
boglár—Révfülöp—Badacsony — F-uivod es
vissza a hajó menet Julius I - tői augusztus 
hó 81-ig a következő: Balatonboglárról — 
Révfülöpre indul reggel 7 óra 80 perckor, 
délben 12 óra In perckor, e-4e 0 óra 
perczkor es ismét este i ont 2U perc.?
Révfiilitpről- Badacsonyba indul icggsl 
óra 55 perckor, dclután 1 óra, delidan 0 
40 perckor, cs este < óra oU perckot 
Badacsonyból— Fonyódra dclciott 8 or, on 
perckor, délután 2 urakor es este 8 óra ->U 
perckor. Fonyód ml- Badacsonyba indul déle­
lőtt 9 óra 25 perckor, délután 1 órakor es 
este V óra 2o petekor, Bad ácsot tp hol Kei 
Utlöpre reggel 5 óra 15 perckor, délelőtt U 
óra 7>0 perckor, délután 4 óra 80 p rckor és 
este 9 óra ,55 perckor. Revlulopről Balaton 
boglárra indul reggel 6 óra In perckor, dei 
előtt 10 óra 4u petekor, délután o óra 8n 
perckor cs délután ti óra 45 perckor.

A fogyasztási adó beszerzi -t jogát a i;oz. 
seg, a folyt'' hó 19-én hűtött tárgyaláson 
1Ö30Ü koronáéit 1911. Januar I - to további
3 évre bérbei ette.

Az áliattenyesztés föllenditese.

Serényt Béla gról löldnmvclesügyi mintsz et 
;,z állattenyésztés tejlesztese érdekében /- lá­
vát megye' gazdaság! felügyelőségéhez a 
következő leiratot intézte :

Mit már több intézkedésemmel jeleztem, 
ez évben különös súlyt kimnek lekte’ni arra, 
hogy hazánk állománya lehetőleg cs rö­
vid idő alatt lolszapotittassek es hogy e [ 
cél etetésére a vezetésem alatt álló larca 
hatáskörébe eső minden eszköz hasznai lassúk.

Különösen megokolja us a gazdakozonsug 
szempontjából meg is könnyíti e cél elérését, 
hogy ez ideit az országnak jó takarmány 
termese van es az aratási kilátások is kod 
vezók. Az ország fontos anyagi crdvlv.i 
szempontjából meg is könnyíti e cél eleteket, 
hogy ez ideit az országnak jó titkaimatt\ 
termese van. Az ország tonlos anyagi érdekei 
szempontjából szinte helyrehozhatatlan tnu 
lasztas volna, ha az idei bővebb takarmány 
cs szem termés készleté két a gazdaközönség 
ncm használja tol arra, hogy tenyészállat 
állományát lehetőleg szaporítsa cs ezzel 
áilultin\eszle.scnek bővebb jövedelmeztiségól 
a |,|lZl,i jövő esztendőre fokozatosan biz­
tosítsa. ,Fölkérem énnel lógva Zalavarmegye tör­
vényhatóságát es a zalavármegyei gazdasági 
egyesületet, szíveskedjenek sajal hatáskörük­
ben odahalni, hogy a h"t.dnk ez ideit ne 
csak a kiváló bikaborjuk tuvabbnevülcsere 
fektessenek súlyt, hanem I >leg az őszt b >r 
jakból is lehető nagy számot igyekezzenek 
továbbnevelni s ezzel aj 1 ' v
anyag állományát megszaporilani lv.--zvtv.tol 
több intézkedéssel szándékozom a g.izdak"

T A POI.CZ A 1 LAPOK
zönséget a kitűzött fontos cu elérésében 
támogatni. így már most ;cK-:.lt'. jm, hogy 
azaz állami támogatást és közi -ütést jövőre 
az nlyaállalok tekintetébe■; ntei|e-..i
kívánom olyan irányban, h 
szegényebb szarvasmarha a 
fokozatosan 1 a kellő menny 
is elláttassanak.

Támogatni szándékozón 
hogy az üszőből jilk a lege 
vidékekről bővebb es öles 
gall a to vidékekre való legelt 
hthak légi ének. K cél rés . 
legelőkkel rendelkező vnl 
legvlőgazdiisági berendez, 
egyelőre támogatni. 1*55 
leiratomat érdemleges l" " 
gyakorlati In ematositas 
intézkede-eket mvgte''ii:

Megjegyzem, hogy .,/ 
felügyeli Snyékét illegi- le:o

Kivóvt to-, h - y a 
az ü s z fi s z a por 111 a I ro I az 
löl ügyel ősegek el tájékozta 
egyes községekből a g.tzd 
volabbi vidékekre üszőket 
szállítani, a g izdasági telit 
lentsek, hogy a tel lolyatt 
teté-si évadra szükséges te.; 
rendezésekről a kellő id 
Itassam.

az országnak 
ltanyu vidéket 
ti anyaállattal

' tvabbá azt, 
1

s vegeit elszál- 
r a h

1 *\ ■tinóm 
i. hogy ezen

iz.dasagi 
tinin, 
da igok 
tzdasági 
z.t, hogy 
dók ta 
s vegeit

K rendeletre a Tapolc, , 
megkereste az athéni gazt 
hog> a gazdák érdekébe 
bővebb es részletes le-vil.t -

, .-, n vi. grot
..5; (ia/.dakör

I ügyelőt, 
aid,ikre adjon 
tást.

Szerkesztői lizciiétok.
M. V Badacsony Sz.ix e:ycs üdvó: itt I 

kosza inét a -■ ép cik kei- Szerencsé tess tn 
több*- -őr is

It I Kapuvár. I. só ct k t; he1 ve et h *g: a - \a. 
A t bbi kivát ságodat teljesítettem. 1. csak 
i hónap végén érkezik haza Kellem s szün­
időt, Üdvözlet !

v. ,1. Zanks Még meg keli ismernie a 
vers 1--S néhány szabályai, addig nem.

a/ ,ist ,-ízt t \ i/.rk kintint. <iii- HH 

o()//vti/’ rs ' rrs'/.r * z/y scy rllrn 

li. 'i I II I In II o A o oy s/'T.
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lm/1‘Isn liiinilrn t i/rA kit/iill.
I'> r ■ I ;i ru s i I l'n/i/iri (i Vilin B

l'iis/rr rs rsrnh v i l.rrrskmlti rí‘y1 HE
In i>nlr/.n SEh
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Birtokfeloszlatás
minti holt lolidtom (‘Lry vésze 
(kocsik. s/ck(Tc . szt-rsziimok. 
szán, nyereg íztlag lelsze- 
reléssek puska. okok. ^zoos- 
kiiztcrt'p jiirgiiiiynyal. l.ojlölö- 
zogóp. gx'tinis henger. I(‘,j('s 
kánnak stb. stb.) mérsékelt 
;ir<m vliith).

Toviihbá szál írni- cs í ohb- 
noiiiíi tiikíiniii'my is vliuh).
I a ' xv i í i t-s t <' i I ' ( i y 111; t

Kővágóörs.

Julius 24.

Miry csinosan

bútorozott szoba
a Főutczán

; i z () 1111 ítI kivit ió.

Bővebbet a kiadóhivatal.

8 p.t j. tkv. 1910. szám.
Árverési liinlelinénvi kivonat.

,\ tapulczat kit. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerit t 
Szallét Boldizsár veszprémi lakos végrehaj- 

llorváth György és neje Kánkli 
.lutri kap ilcsi lakosok végrehajtást szenve- 
d... ie-ti 3118 korona és jár. iránti végrehaj- 
t i- ügyében az árverés a tapolezai kir.

bin isiig, mint telekkönyvi hatóság térti- 
I , , lein a a kapolcsi 981. sz. Ijkvben 

I adósok nevén álló következő ingatlanokra :
,i ; •vi. lits/.. 58. összeírás! szám alatt levő 
bob ,s i-áz, udvar es kertre 2000 korona, 
a ívj. hisz. öl ös'zeirási szám alatt levő 

a. . es udvarra 100 korona, ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik es et re 
határidőül :

1910. ó\i szeptember hó 20. napjának 
délelőtti 10 órája

Kapói cs községházához kitüzetik.
Az ingatlan a kikiáltási árnak kétharmadá­

nál alacsonyabb áron el nein adatik.
Az árverezni szándékozok tartoznak a kiki - 

általi ar 20 " „-at vagyis 400 korona es 80 
K -mit készpénzben vagy óvadékképes érték - 
p pírban a kiküldött kézéhez letenni, esetleg 
a bíróságnál való eloleges letételét hitelt 
erdemloteg igazolni.

A.: át vet esi leltetelek alulírott telekkönyvi 
italt -.-.ágnál es Kapo'cs községházánál betekint- 
1 tetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1910. évi június ho 17. napján.
l’app, sk. kir. járásbiró.

A kiadi any hiteléül : 
dán, kir. telek könyvvezető.

7 112 tkv sz. 1910.
Apycívsi 11ir<lotniónyi kivonat.

A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré tesz.i, miszerint 
Molnai Ignác/, keszthelyi lakos kereskedő 
végrehajtat' nak Breis/. Manó kereskedő 
tapolezai lakos végrehajtást szenvedő elleni 

I korona 40 fillér es jár. iránti vég re haj •
! ta t ügyében az árverés a tapolezai kir.
I járásbin -a.*, mint telekkönyvi hatóság terű­

ink n le\ó a: I. a tapolezai 1400 sztjkvben 
feli ott *1 * Bk hisz. ház es udvarnak Preis/. 
Manó nevén álló 1 2 részére 1800 korona.
7 a táj cecz,.i 8580 IjKvbeti teliéit f 083. 
hrs ; ha t es udvaritak lVcisz Matti neveti 
álló 1 , részére lőlin kor-ma 8. A tapolezai 
itl9 sztjkvben telvett y 07< hisz ház es 
udvat nak Breisz Manó neveti álló 1 ,2 részére 
Ci,-ír Mimim, ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik és erre határidőül :

1910. évi augusztus hó 17. napján 
délelőtti 0 órája

alulit'-tt telekkönyvi hatósághoz kitüzetik.
A. ti gall,'inuk a kikiáltási árnak két har­

madaim! is illetve a házbéradó aláeső f 677 
hlalt it ingatlan a kikiáltási ár felénél ala­
csonyabb áron el nem adatnak.

,\z ,-II,erezni szándékozok tartozóik az 
ingatlanuk kikiáltási árának 10 ”, „-át kesz- 
pet'. b n \. gi ovadekkepes értékpapírban a 
kiküldőit kézéhez letenni, esetleg a bíróság­
nál i aló eloleges lelelelel hitelt cnlemlöleg 
igazolni.

Az átveré.si leltetetek alulirott telekkönyvi 
Italé- ágnál es Tapolcza községházánál be- 
tekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság

Tapolcza, 1910. évi. május 5.
Müller, s. k. járásbiró. 
A kiadmány hiteléül: 
dán. kir. tkv. vezető.
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HA VALÓDI

PALMA KAUC5UK 
SAROK
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Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Eclier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szónkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kai xer varrógépek 

golyos csapágyai

szölöprésekböl,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű ÍTÜVíiacám F

yyy/ s/yW//á
f'/f / J: ff/f/iffi/aff/'- i‘ f//fóA ryy/f/;/rr?/f’ iitfvittj, 

ryyjxair //jt/f/ ri> ../a,
fyt

At /ej Z /
yaif/f/j rrjft/

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktar használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T o p o I e o (Főtér.)

Állandó nagy raktár •
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 

háj es zsirszalonna.

PREISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Fő-utca. 

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u m. : üveg , cim- templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutanyosabb árak 
mellett.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI,KALBASZ, PARiZSI ÉSSZAFALADÉ

SZOLLÁR GA SPAR

Legolcsóbb napi árak. e
épület­ es műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert 

átellenében.

Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi finom
poi-osaes/.óii.

Hoclistíidter lápól.

f|ŐBAsSTIGL)CZ ÁRMIN 
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Kcsz.it minden c téren előforduló épületvasalást, modern 
takarék tűzhely eket, lépcső-, sir-, erkélyróesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javitásft, bor- 
fejtö, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaróktüzhelyeket és 
permetező góprészeket.

IPtAfai fi
1 inf Éj
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1907. évi pécsi kiállításon arany­

érem és díszoklevél.

.álványosságTapolezán!©
Stiglicz Armin ujonnancpi 

átalakított modern őrás és 
ékszer üzlete §rai

Húsz éves üzleti jó hir- 
nevem jó munkát és jó 
árut biztosit.

sriGticz arhinLí
órás és ékszerész.

Sztitoii a. 0 iák an i

mm Efc

Q 1901. temesvári kiállítás I díj disz- 
O oklevél 1902. országos gazdasági 
O kiállítás Pozsony, 1. dij. aranyéremo o 
o
Q Nagyvarad

1902. borászati kiállítás Eger, I. dij 
díszoklevél és aranyérem. 1900 

I dij, díszoklevél.

BORSAJTOK Iooolegújabb rendszerű, könyökszerkezetü Q 
„Kossuth“, „Kincsem“, „Regyalja" „Reél- Q 
orsós“, a magyar bortermelők legked- O 

veltebb borsajtói O
Legújabb rendszerű viznynmásu (llfdrailllkllS) Q

kettős kosaru sajtók Q
nagyüzemü préseléshez.

Sajtóink főelőnye : R must sehol sem érintkezik vas- ö 
részekkel I Egyszerű kezelés I Óriási erőkifejtés I R O 

törköly egy darabban és könnyen kivehető I Egy em-
bér által könynyen kezelhető I Q

Szőlőzuzok cs Hogy óz ók. „Villám" legu- Q
jabh centrifugális bogyózó- és zúzógépek. Q

Szilágyi és Distant gépgyára g
MISKOLCZ. Árjegyzék ingyen. Q

ooooooooooooooolooooooooooooooooo
Nyomatott Lőwy P. gyorssajtóján Tapolczán
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